CHU PE TUAN 31

ON TAP HKII

Bai 1: Giai cac phuong trinh
a) x*—36+8(x—6)=0
b) 1‘ 3
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a)x*—36+8(x-6)=0
< (x=6)(x+6)+8(x-6)=0
< (x—6)(x+6+8)=0

< (x—6)(x+14)=0
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Vay tap hop nghiém cua phuong trinh trén la: S = {-1,2}

2x-1 5x _ 15x-10
x-3 2x+1 (x-3)(2x+1)

c)



Quy ddng mau 2 vé phuong trinh ta co

(2x-1)(2x+1)  5x(x-3) 15x -10

(x=3)(2x+1) (x-3)(2x+1) (x—3)(2x+1)
= 4x* —1-5x*+15x =15x—10
& -Xx"+9=0<(3-x)(3+x)=0

< X = 3 (loai) hay x = — 3 (nhan)
Vay tap nghiém cua phwong trinh 1a S ={-3}

Bai 2 ( Cho bét phwong trinh:

X+2 S X+3 7x+5

5 2 10

a) Giai bat phuong trinh (1). ’ ,
b) Biéu dien tap hgp nghiém cua bat phuong trinh (1) trén truc So.

1)

HD2
x_+2_ S x+3_7x+5
5 -2 10

< 2(x+2)-10x>5(x+3)-7x-5

< 2X+4-10x>5x+15-7x-5

& 7X—-5X+2x-10x>15-4-5

< —6X>6

&S x<-1

Vay bat phuong trinh trén c6 nghiém: x < -1

Bai 3 (: ’ , ‘ )
Ban Binh di hoc tir nha dén truong, véi van toc 20km/h va tir truong vé nha vaéi van toc
15km/h, do d6 thoi gian vé 1au hon thoi gian di 13 6 phdt. Tinh quing duong ban

Binh di tir nha dén truong.

HD3



2 , 1 .
Doi 6 phat == gic
0 p 10 glo
Goi x(km) 13 d6 dai quang ban Binh di tir nha dén truong, x>0

Thoi gian di tir nha dén truong mat; 2—)‘0 (h)

Thoi gian di tir trudng vé nha mat: % (h)

Theo dé bai, ta c6 phuong trinh:

X x 1

15 20 10
Giairatadugc: X =6 (nhan)
Vay: Quang duong ban Binh di tir nha dén truong dai 6 km
Bai 4
Mat manh dat hinh chix nhat c6 chiéu dai hon chiéu rong 3 m. Néu tang chicu dai 2 m thi
dién tich manh dat tang 30 m2. Tinh céc kich thudc ban dau ctia manh dat.
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CDvaCR:x+3,x(x>0)
DT luc dau: x( x + 3)

CD va CR sau: (x +5); x

DT IGc sau: x(x + 5)= x%+ 5x

Pt: X2+ 5x -x2-3x =30

Giai pt: x=15
KL: CR: 15m, CD: 18m
Bai 5

Mot cin phong hinh hop chir nhat ¢é chiéu cao 3 m, chiéu rong san 5 m, chiéu dai san 8 m, mét cira ra
vao hinh chit nhat kich thudc 1,5 m x 2 m. Ngudi ta cin son bon mit tuong bén trong cin phong (khéng
son ctra, trin va san nha), biét 1 lit son son dugc 5m?. Hoi can it nhit bao nhiéu lit son dé son biét can

phong trén?



(Biét thé tich hinh hép chiz nhat: V =a-b-h Trong d6: a chiéu dai day; b la chiéu réng

dday; h la chiéu cao)

HD5

Di¢n tich mat (1) va (2) la: 8.3.2=48(m?)

Di¢n tich mat (3) va (4) la: 3.5.2=30 (m?)

Di¢n tich craravao la:  1,5.2=3(m?)

Dién tich can son la: (48+30)-3=75(m")

CB:ﬁIOGAABCvuc‘)ng tai A (AB < AC ). V& tia phan giac cua goc B cit AC tai D. Ké CH
vuong goc voi BD tai H.

1) Chuang minh: AABD -~ AHCD. Lap ti s6 dong dang.

2) Chiing minh: BA.BC=BD.BE.

3) Chang minh: HA = HC

HD6

1) Ching minh: AABD —~ AHCD. Lap ti s6 dong dang.

Xét AABDva AHCD co:

ADB = EDC(2 gécddi dinh)
DAB = DEC (: 90°)

— AABD ~ AHCD. (g-g)

_AB_AD_BD
HC HD CD
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2) Chang minh: BA.BC=BD.BE.
xXét AABDva AHBC co:

ABD = HBC(BD I3 tia phan gidc cia ABC)

DAB = BHC(: 900)

— AABD - AHBC. (g-g)

_,AB_BD 1spp)
HB BC

Do do: BA.BC=BD.BE. (dpcm )
3) Chung minh: HA = HC

Ta c6: AABD - AHCD ( cmt)

DA _DB - DA _DH
DH DC DB DC
Xét ADAH va ADBC cé:

Suy ra:

ADH =BDC (2 gécddi dinh)
DA DH

— =—(cmt)

DB DC

= ADAH - ADBC. (C - g- C)

Suy ra: DAH =DBC ( cgtu )



Ma DBA =DCH (ADAB - ADHC) .

Nén DAH = DHC
Suy ra: ADAH cén

Vay: HA=HC



